



刚刚过去的重阳节,全国各地都开展了丰富多彩的尊老敬老活动,相信老人们也都感受到了来自社会和家庭的关爱。如何让物质生活越来越丰富的今天,让老人们的内心世界也变得丰盈富足呢?还是那句话,陪伴是最长情的告白。今天刊发的这篇作文,小作者对尊老敬老的认知不知是否打动了你?



投稿邮箱: 380116863@qq.com
投稿热线: 2112035

敬老,应始于吾爱吾老

曾听过这样一则新闻,一老人立遗嘱表明去世后房产留给保姆,其子不满,提起上诉。为什么老人宁愿把房子赠予无任何血缘关系的保姆,也不把房子留给自己手把手拉扯大的儿子呢?记者经过调查发现,老人长期生病,行动不便,而老人的子女却从未看望,老人的生活起居都由保姆照料,最终儿子败诉。

老人此举反映了当今社会普遍存在的一个问题:老年人内心的“贫穷”。在物质生活越来越好的今天,老人们丰衣足食已基本不成问题,但老人的内心世界却越发贫瘠。老人们的生理条件限制了他们的行动,也剥夺了他们充实内心的机会。腿脚不便的他们,没有精力游山玩水;花甲古稀的他们,看着挚友一天天离去,世界也一天天缩小;时代飞速进步,他们逐渐跟不上步伐。他们只能一步一步小心翼翼地走下楼梯,缓慢艰难地在快节奏的街道上挪动;或是只能躺在床上面对白花花的天花板,盼望着谁能到床边陪他唠唠嗑,解解闷。

老人也需要一个充实的内心。政府的帮扶和社会的关爱能在他们的内心画上世界,但是能为这幅画上色的,只有家人独一无二的陪伴。敬老爱老,其根源是要对老人的内心进行“精准扶贫”。所以,我认为敬老,应始于吾爱吾老。

2013年7月1日,十一届全国人大常委会表决通过了修改后的《老年人权益保障法》,将“常回家看看写入法律”。新法规定,子女应当关心老年人的精神需求,不得忽视、冷落老年人,与老年人分开居住的家庭成员,应当经常看望或者问候老年人,不常看望老人将属违法。

谁都无法日夜陪伴家中的老人,但对老人的敬爱不应止于距离。我看见过在路边茫然的他,也看见过接着电话的他开心地走向路的另一边;我看过一个人躺在病床上的他,也看过在病床上开心聊天的他。尝过百味人生的他们并不需要锦衣玉食,他们只是需要子女的一点陪伴。闲暇时打一通电话,问问他们是否已经吃过晚饭,和他们讲讲那天的喜怒哀乐;节假日为他们抽出一天,不看文件,不谈工作,好好陪他们吃一顿饭,和他们唠唠家常。你只是给了他们一点时间,他们却会提前一个星期准备,高兴地告诉其他老人“不行啊,今天我儿子回家吃饭,我得买菜去”。因为政府和社会给老人的敬爱是全部老人都拥有的,而家人的爱永远是独一无二的,只属于他们。

不要等到一切都来不及,才后悔没有好好对待家中的老人。

“昨天我还有爸爸妈妈,今天我就只有一个妈妈了。”这是妈妈在外公去世那天对我说的话。我和妈妈抱在一起嚎啕大哭。我才猛然发觉,自己已不记得上次和外公通话是什么时候。我还来不及再陪他吃一顿饭,他就匆匆走了。我在公交上给老人让座,去敬老院看望老人,在医院为老人引路。却没有打电话问问他“最近过得好吗?吃过晚饭了吗?”直到那串被我逐渐遗忘的号码变成了空号,我才明白了“敬老爱老”的含义。时间匆匆流逝,他们的生命就像漏斗中的沙,不断接近漏完的那一刻。当你忙于学业,忙于工作之时,他们还能等你多久?

陪伴永远是最长情的告白和最美丽的色彩,也只有独一无二的陪伴才能让老人的内心世界充满色彩,不再空虚贫瘠。

“敬老爱老”,应从老人的内心世界出发,“精准扶贫”,从“吾爱吾老”开始,才能到“及人之老”。

景宁中学高二(4)班 彭新星

在国旗下想到的

那一抹鲜红,不知承载了多少人的希望,染上了多少人的鲜血,寄托了多少人的信念。

——题记

操场,歌声阵阵。无数次站在飘扬的五星红旗下,我心潮澎湃,骄傲之情油然而生。

我,为五星红旗的诞生而骄傲。几十年前,在新中国成立之际,一封又一封的来信,让委员会的成员应接不暇。但,她的光芒盖过了一切——是的,五星红旗在1949年,正式成为中华人民共和国的代表!成为一个民族的寄托与信念!

我,为五星红旗的成长而骄傲。她的出现,到如今她的扬名万里,无不是一场精彩的故事。自1949年她的升起,到如今我们每周一的瞻仰,期间的70年,有多少风雨与心酸,才让她遍布各地!终于,在最勇敢女孩的带领,澳门有了迎风飞舞的她;终于,在队队勇士的不懈攀登下,世界高峰上有了傲然挺立的她;终于,在一位位运动员的顽强拼搏下,奥运会颁奖台旁有了冉冉升起她……爱国教师、登山队、

运动员,个个都是我们学习的榜样!

我,为五星红旗的闻名而骄傲。如今,无论是各国高官,还是平民百姓,都不会不知这一抹鲜红!如今的她,在世界上拥有举足轻重的地位,与过去俨然两样!

她还代表着,科技时代中国之强盛。5G的诞生,使得全国各地俨然一“华夏村”;学生们的努力,让功能繁多的机器人问世;数以万计科研人员的努力,换来茫茫太空中我国的飞船与站点。在这科技发达的当下,还不是终点,我心想。如今我只能刻苦学习,成为她的传递者!

一声庄严的“前进”,将我的思绪收回。伫立着,凝望着,少年的心跳动着……

当她飞舞在雪峰顶上时,静立于月球背面时,身为华夏代名词的五星红旗,仿佛在宣布:中国已经强大,中国已经辉煌,中国已经书写了属于她的传奇!五星红旗,我为你骄傲!

市实验学校 802 班 李国瑜
指导教师 卢士茗

祖国让我想到的

两千年前的诸侯各国,游说的智者就提出了“家国”之观,两千年后的今天,齐家治国的观念仍未改。爱国,亦在人们的心中永驻不朽。

初次理解“祖国”这个概念,是依稀识字时,母亲诵读的《名人故事》里,在成片的外国人名中,出现了“李时珍”这个名字。他是整本书中第一次出现的中国人,带着《本草纲目》的故事流淌在我睡意朦胧的枕边。那是我首次了解到中国也有和外国科学家一样勤劳刻苦无私奉献的人,甚至比他们更加优秀:这个民族有它博大精深的文化,源远流长的历史,锐意进取的群众……而我,正出生在这个令人骄傲的国家当中,窝在被窝里我即便听了无数次,仍然会在李时珍的故事开头精神地坐起,伏在母亲肩头细细看那一排又一排我看不懂的文字,景仰中医,也是从那时起的。

再一次便是系上红领巾时,成为少先队员,成为别人眼中的楷模,我分外自豪。起初我并不理解所谓“先辈的鲜血染红”的它,我自认为挂在胸前的只是普通的红布。在红旗冉冉升起,在国歌庄严奏响时,我便不想摘下它了。可能它只是一个荣誉,一个被别人认可的证明,但是在那蔚蓝天上高高飘扬的,也是这个颜色。此时的我终于明白,这是我可望而不可即的明星,是我要为之努力的方向。

祖国就是伟大的母亲,她总是无私地让每一位立足在她身上的孩子都能够远离饥寒,并将他们捧向远方。从贫困落后的国家,走向小康,阔步向社会主义迈进,她宛若一名落后的学生不断地通过努力和奋进赶超前方的学霸,成为国际上的一匹黑马,在其他国家远无法完成的几年之内达到他们望尘莫及的目标,且名列前茅。几十年上百年的风雨并没有使这头沉睡的雄狮畏难而逃,反而在晦暗中嘶吼,从而走向明天。这并非奇迹,是在她数万同胞儿女的努力下,应得的结果。

当看到祖国的各种成就一一陈列在眼前时,自豪之感油然而生。正是因为出生在这个国家,我们才有昂首挺胸的自信,才有谈笑风生的资本。

“少年强则国强,少年富则国富”,青少年作为国家最强大最蓬勃的候选军队,要时刻准备为国家贡献自己的一份力量,大到生命陨落砂场,小到努力学习,做好自己。正所谓“无一国之和平,谈何一屋一瓦之安存”!

国民,是我们与生俱来的身份。中华人民共和国国民,更是我们与生俱来的荣耀。司马迁有云“常思奋不顾身,而殉国家之情”,当今的我们,要学习先辈的丹青精神,要将爱国作为人生的必修课。

景宁中学高二(4)班 张莹莹
指导教师 孙伟芬